
 

  

  

  

  

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

   

 

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه 15  115  101  15  زمين شناسيزمين شناسي

  دقيقه 30  135  116  20  رياضياترياضيات

  دقيقه 25  165  136  30  شناسيشناسي  زيستزيست

  دقيقه 30  185  166  20  فيزيـكفيزيـك

  دقيقه 25  210  186  25  شيمـيشيمـي
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  گرم كلريد منيزيم از آب درياي خليج فارس حدود چند ليتر آب خليج فارس را بايد تبخير كنيم؟ 2/43دست آوردن  براي به -101

  1 (40  2 (10  3 (20  4 (15  

  سيژن را از آب وارد هوا كند؟تواند اك كدام مورد مي -102

  ) تنفس موجودات آبزي4  ) وجود گياهان فتوسنتزكننده3  الطارق ي جبل ) جريان تنگه2  ) جريان لابرادور1  

  دهد؟ متري نشان مي 1000كدام نمودار وضعيت دماي آب اقيانوس اطلس را تا عمق  -103

  

  1 (  2  (  3 (  4(  

  

  دهد؟ ب اقيانوس اطلس را نشان مينمودار مقابل كدام دو ويژگي آ -104

  ) دما و شوري1  

  ) چگالي و دما 2  

  ) شوري و چگالي3  

  ) فشار و دما4  

  برد. هاي .............. را به .............. مي جريان لابرادور آب -105

  هاي بالاتر عرض -) گرم استوا 2    ي جنوبي كره نيم -) گرم استوا 1  

  ي جنوبي كره نيم -) سرد قطب 4  تر هاي پايين عرض -) سرد قطب 3  

  ي زمين كدام است؟ هاي سطحي در كره ترين اثر قطع شدن جريان مهم -106

  ي زمين ) كاهش ميزان بارندگي در كره2    ي زمين ) تغيير در اقليم كره1  

  ي زمين ) افزايش ميزان بارندگي در كره4  ي زمين ) افزايش دماي ميانگين كره3  

  ها كدام است؟ ي قاره هاي عميق در حاشيه انعامل اصلي جري -107

  ) اختلاف در دماي هوا2    ) سرد شدن ناگهاني آب1  

  ) باد4    آلود به دريا ) وارد شدن رود گل3  

  گيرند؟ ي قاره را كدام عامل در نظر مي هاي حاشيه هاي عميق دره شناسان علت وجود بخش اغلب اقيانوس -108

  اقيانوسي ي شدن ورقه ) باز2    آلود   هاي گل ) جريان1  

  اي ي قاره ي اقيانوسي به زير ورقه ) فرو رفتن يك ورقه4    هاي خشكي ي دره ) ادامه3  

  يابد. ي آبريز كاهش مي با افزايش .............. دبي در يك حوضه -109

  ) سرعت آب4  ) پوشش گياهي3  ) شيب زمين2  ) بارندگي1  

  ..............گوييم سنگي متخلخل است يعني  وقتي مي -110

  دارد. ) مقدار قابل توجهي آب در خود نگه مي2  دهد. ) مقدار آب زيادي از خود عبور مي1  

  ) نسبت حجم كل سنگ به فضاي خالي زياد است.4  ) حجم فضاهاي خالي سنگ زياد است.3  

  شود. با افزايش .............. عمق سطح ايستابي زياد مي -111

  ) تخلخل4  ) نفوذپذيري خاك3  حل ) ارتفاع م2  ) بارندگي  1  

  ؟نيستندكدام رسوبات براي تشكيل آبخوان مناسب  -112

  ) ماسه4  ) سنگ آهك هوازده3  ) شن2  ) رس1  

  شود. تر مي طرف محل تخليه نزديك شويم .............. آب بيش ي آبدار هرچه از محل تغذيه به در يك لايه -113

  ) چگالي4  ) فشار3  ) دماي2  ) شوري1  

  آب موجود در كدام سنگ معمولاً از نوع آب سخت است؟ -114

  ) سنگ آذرين4  ) سنگ گچ3  ) سنگ نمك2  ) سنگ كربناتي1  

  ها در پيدايش كدام درياچه نقش اساسي داشته است؟ ريزش كوه -115

    ) سبلان4  ) ولشت3  ) درياچه فنلاند2  ) بايكال1  
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  ؟نيستكدام نمودار زير نمايش يك تابع  -116

  
  

  1 (  2  (  3 (  4 (  

  
  

در نظر بگيريم، تابع حاصل از ايـن دو   Sو مساحت اين دايره را متغير وابسته با نماد  Pرا متغير مستقل با نماد  rاي به شعاع  اگر محيط دايره -117

  متغير كدام گزينه است؟

  1 (
2

4
P

S ====
ππππ

  2 (
2

2
P

S ====
ππππ

  3 (2P s= π= π= π= π  4 (4P s= π= π= π= π  

  اي است؟ نمودار زير مربوط به كدام تابع چند ضابطه -118

  1 (
24 0

2 0

x x
f (x)

x x

 − <− <− <− <
==== 

− ≥− ≥− ≥− ≥
 

  2 (
24 0

4 0

x x
f (x)

x x

 − <− <− <− <
==== 

− ≥− ≥− ≥− ≥
    

  3 (
22 0

2 0

x x
f (x)

x x

 − <− <− <− <
==== 

− ≥− ≥− ≥− ≥
 

  4 (
22 0

4 0

x x
f (x)

x x

 − <− <− <− <
==== 

− ≥− ≥− ≥− ≥
  

2fدر تابع  -119 (x) ax bx c= + += + += + += + 2ي  قطع كرده و از نقطـه  1طول  ها را به و محور طول 3ها را به عرض yاگر تابع محور  + 3( , گـاه   بگـذرد، آن  (

2aمقدار  b c+ ++ ++ ++   كدام است؟ +

  ) صفر4  6) 3  3) 2  12) 1  

اگر در تابع  -120
x a

f (x)
x b

−−−−
====

++++
باشيم  داشته 

1
1f (x).f ( )

x

−−−−
= −= −= −=   برقرار است؟ bو  aاي بين  گاه چه رابطه آن −

  1 (0a b+ =+ =+ =+ =  2 (2a b+ =+ =+ =+ =  3 (2a b− =− =− =− =  4 (1a b− =− =− =− =  

ي تابع  ي دامنه طول بازه -121
3
2
x

f (x) log
x

−−−−
====

++++
  كدام است؟ 

  1 (4  2 (5  3 (6  4 (3  

ي  ي تابع با ضابطه دامنه -122
2

2 2
4

1 2 2

x
f (x)

(x )(x )(x )

−−−−
====

+ − −+ − −+ − −+ − −
  ؟نيستشامل چند عدد گنگ  

  1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

ي تابع  اگر دامنه -123
2
x

f (x)
ax bx c

====
+ ++ ++ ++ +

}3برابر   }− −− −− −− −ℝ  باشد، حاصل
3
c

b a−−−−
  كدام است؟ 

  1 (3  2 (6  3 (9  4 (1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات
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3fي تابع  دامنه -124  33333333 (x) Sin x tan x= += += +=   كدام است؟ +

  1 (0[ , )+ ∞+ ∞+ ∞+ ∞    2 (20[ , ) {x | x (k ) , k }+ ∞ − = π ∈+ ∞ − = π ∈+ ∞ − = π ∈+ ∞ − = π ∈ℤ  

  3 (20 2
2

[ , ) {x | x ( k ) , k }
ππππ

+ ∞ − = π + ∈+ ∞ − = π + ∈+ ∞ − = π + ∈+ ∞ − = π + ∈ℤ  4 (20
2

[ , ) {x | x (k ) , k }
ππππ

+ ∞ − = π + ∈+ ∞ − = π + ∈+ ∞ − = π + ∈+ ∞ − = π + ∈ℤ  

ي تابع  دامنه -125
2 6

x
f (x)

x x

====
− + +− + +− + +− + +

  شود؟ شامل چند عدد طبيعي مي 

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

اگر  -126
1

x
f (x)

x
====

++++
و  

2
1

g(x)
x

2باشد، حاصل  ==== 3 1( f g)(   كدام است؟ −−−−(

  1 (2  2 (3 2−−−−  3 (2 3−−−−  4 (2 2 3−−−−  

xاگر  -127 xf (x) a b= += += += و  +
2

f (x)
g(x)

f (x )
====

−−−−
)3gباشد،     كدام است؟ (

  1 (2 2a b ab+ ++ ++ ++ +  2 (2 2a b ab+ −+ −+ −+ −  3 (2 2 2a b ab+ −+ −+ −+ −  4 (2 2a b++++  

اگر  -128
0

1 0

x x
f (x)

x x

 >>>>
==== 

− ≤− ≤− ≤− ≤
و  

2

2

1 1

1

x x
g(x)

x x

 − ≥− ≥− ≥− ≥
==== 

<<<<
2fحاصل   g++++ 0ازاي  بهx f (   كدام است؟ ====(

  ) صفر4  4) 3  2) 2  -2) 1  

2اگر  -129 1 3 1 4 0f {( , ) , ( , ) , ( , )}= −= −= −= 3و  − 2 4 1 5 2g {( , ) , ( , ) , ( , گاه تابع  باشد، آن ===={(
g

f
  كدام است؟ 

  1 (3 2 4 0{( , ) , ( , )}−−−−  2 (
1

3 4 0
2

{( , ), ( , )}
−−−−

  3 (3 2{( , )}−−−−  4 (
1

3
2

{( , )}
−−−−

  

3fاگر  -130 (x) log( x)= −= −= −= و  −
1

x
g(x)

x
====

++++
ي تابع  باشد، دامنه 

f
( )(x)
g
  كدام است؟ 

  1 (1 0 0 3( , ) ( , )−−−− ∪  2 (1 3 0[ , ) { }− −− −− −− −  3 (1 3 0( , ] { }− −− −− −− −  4 (1 0 0 3[ , ) ( , ]−−−− ∪  

اگر  -131
2 1 0

3 0

x x
f (x)

x x

− ≥− ≥− ≥− ≥
==== 

− <− <− <− <
و  

2 1

1 3 1

x x
g(x)

x x

− ≥− ≥− ≥− ≥
==== 

+ <+ <+ <+ <
f)ي تابع  باشد، ضابطه  .g)(x) كدام است؟  

  1 (

2

2

2

4 2 1

6 1 0 1

3 9 0

x x x

x x x

x x x

 − ≥− ≥− ≥− ≥
 − − ≤ <− − ≤ <− − ≤ <− − ≤ <

− − <− − <− − <− − <

  2 (

2

2

2

2 4 1

6 1 0 1

3 9 0

x x x

x x x

x x x

 − ≥− ≥− ≥− ≥
 + − ≤ <+ − ≤ <+ − ≤ <+ − ≤ <

− − <− − <− − <− − <

  

  3 (

2

2

2

2 4 1

6 1 0 1

3 9 0

x x x

x x x

x x x

 − ≥− ≥− ≥− ≥
 − − ≤ <− − ≤ <− − ≤ <− − ≤ <

− + <− + <− + <− + <

  4 (

2

2

2

2 4 1

6 1 0 1

3 9 0

x x x

x x x

x x x

 − ≥− ≥− ≥− ≥
 − − ≤ <− − ≤ <− − ≤ <− − ≤ <

− − <− − <− − <− − <

  

  ترتيب كدام است؟ ي سوم به چهارم و فراواني نسبي طبقه ي در جدول زير كران پايين طبقه -132

  2/0و  47) 2  2/0و  39) 1  

  1/0و  39)4  1/0و  47) 3  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  رياضيات

55 63−−−−  55−−−−○  39−−−−○  31 39−−−−  23 31−−−−  ix  

8  11  7  6  3  if  

  محل انجام محاسبات



  

 

  ي چهارم كدام است؟ دسته، حدود طبقه 7و تعداد  43نيمم  و مي 105هاي آماري پيوسته با ماكسيمم  در داده -133  44444444

  1 (80- 70  2 (82- 73  3 (79- 70  4 (80- 71 

  ي سوم چقدر است؟ ا توجه به نمودار مستطيلي شكل مقابل، فراواني تجمعي دستهب -134

  1 (8  

  2 (7    

  3 (14    

  4 (1  

  ي آخر چقدر است؟ رو، فراواني نسبي دسته بر فراواني روبهبا توجه به نمودار چند - 135

  1 (
4
18
  

  2 (
5
18
  

  3 (
1
18
  

  4 (
1
3
  

  

  

  

  

  

   

  است؟ نادرستكدام عبارت  -136

  هاي مكانيكي حساس به فشار خون هستند. هاي خوني بدن داراي گيرنده ) برخي رگ1  

  اند. هاي حسي متمركز شده هاي حسي فقط در اندام ) برخي گيرنده2  

  شوند. حسي توسط بافت پيوندي پوشيده ميهاي  هاي گيرنده ) اغلب دندريت3  

  كنند. كار مي هاي درد آغاز به گيرنده  هاي محافظتي مثل انعكاسات، پس از تحريك )  بسياري از پاسخ4  

  آنچه كه در تصوير مقابل با علامت سؤال (؟) مشخص شده ............... -137

  ) فاقد نورون است.1

  ي مشيميه است. ) قسمتي از لايه2  

  ي نوري ندارد. ) گيرنده3  

  ) در امتداد محور نوري چشم قرار دارد.4  

  طور معمول انسان داراي چند استخوان كوچك براي انتقال و تشديد صوت است؟ به -138

  ) دو4  ) سه3  ) چهار2  ) شش1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  رياضياترياضيات  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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1
2
3
4
5
6

5 10 15 20 25 30

if

ix35

1
2
3
4
5
6

8 14 20 26 32 38

if

ix

؟



 

 

  يابد. رسند و قطر عدسي نيز ............... مي رؤيت اشياي دور، پرتوهاي ............... به چشم مي در يك چشم سالم و طبيعي براي -139  55555555

  افزايش -) موازي4  افزايش -) واگرا3  كاهش -) موازي2  كاهش -) واگرا1  

  افت.ي ............... نيز ي توان گيرنده ي درد مي ي موهاي پوست، علاوه بر گيرنده در انتهاي قاعده -140

  ) لمس4  ) سرما3  ) فشار2  ) گرما1  

  كدام بيماري شود؟ تواند منجر به ي چشم مي اختلالات انحناي قرنيه -141

  ) پيرچشمي4  ) آب مرواريد3  ) آستيگماتيسم2  ) دوربيني1  

  ي نوري ............... ترين گيرنده در جانوري با ساده -142

  پوشانند. ي نور را مي هاي گيرنده لولرنگ، تمام سطح س هاي تيره ) گروهي از سلول1  

  كنند. سمت آن تعيين مي ي نور، شدت و جهت نور را براي رفتن جانور به هاي گيرنده ) سلول2  

  نام رنگيزه بينايي براي جذب نور دارند. هايي به رنگ، مولكول هاي تيره ) سلول3  

  فرستند. مغز مي  هاي بلند به وناي از آكس ي نور، پيام عصبي را توسط دسته هاي گيرنده ) سلول4  

  تر از سايرين است؟ يك بيش در چشم خرچنگ تعداد كدام -143

  ) قرنيه4  ) واحدهاي مستقل بينايي3  ) عدسي2  ي نور هاي گيرنده ) سلول1  

  بدن، بالاتر از سايرين قرار دارد؟  ي زير درون كدام غده -144

  ) پانكراس4  ) تيموس3  فيز ) اپي2  ) تيروئيد1  

  كدام عبارت درست است؟ -145

  ي سلول هدف قرار دارد. هاي تيروئيدي، داخل هسته ي تمام هورمون ) گيرنده1  

  شوند. ريز بدن مي هاي تمام غدد درون هاي هيپوفيزي، باعث تنظيم فعاليت ) برخي هورمون2  

  ها در بدن، از نوع خودتنظيمي مثبت است. هاي تنظيمي هورمون تر مكانيسم ) بيش3  

  شوند. هاي هيپوفيزي، از بخش پيشين آن ترشح مي تر هورمون بيش )4  

  آنچه كه در شكل مقابل با علامت سؤال (؟) نشان داده شده، ............... است.  -146

  ) معمولاً استروئيدي  1  

  ) قطعاً استروئيدي2  

  ) معمولاً پروتئيني3  

  ) قطعاً پروتئيني4  

  ؟شود نميانسان چه هورموني ترشح  از مركز اصلي تنظيم دماي بدن -147

  ) مهاركننده4  ) ضد ادراري3  ) اكسي توسين2  كليه  ) محرك فوق1  

  در انسان، با افزايش غيرطبيعي و طولاني مدت كورتيزول در بدن ............... دور از انتظار است. -148

  ) استحكام بافت استخواني4  ژن زير پوست) كاهش كلا3  ) بهبود مالتيپل اسكلروزيس2  ) ايجاد علايم ديابت شيرين1  

  .شود نميهيپوتيروئيديسم در بالغين، سبب كاهش ...............  -149

  ) مقدار انرژي بدن4  ) ميزان رطوبت پوست3  ) هوشياري2  ) ذخاير چربي بدن1  

  تر بيماران ديابتي ............... در بيش -150

  شود. الا رفتن قند خون ميجاي سيستم ايمني، باعث ب ) فعاليت نابه1  

  ) مقدار انسولين در خون از حد نرمال بالاتر است.2  

  شوند. سالگي ظاهر مي  ) علايم بيماري معمولاً قبل از بيست3  

  رود. خون بالاتر مي pHها،  ي چربي علت تجمع محصولات حاصل از تجزيه ) به4  

  هاي ............... بخورند. ي ............... و در وعده است، بايد غذاهايي با قند ساده تر ها از مقدار طبيعي پايين افرادي كه قند خون آن -151

  تر كم -تر ) بيش4  تر بيش -تر ) كم3  تر بيش -تر ) بيش2  تر كم -تر ) كم1  

  شود. سازد كه سبب تحريك ............... مي ي آويزان از هيپوتالاموس مغز، هورموني مي غده -152

  ) ترشحات بخش قشري فوق كليه4  ) انقباضات رحمي3  ) توليد گليكوژن در كبد2  ها ب آب در كليه) بازجذ1  

  ريز بدن آدمي مؤثر باشد. تواند بر ترشحات يك غده برون هورمون ............... مي -153

  ) ضد ادراري4  ) آزادكننده3  توسين ) اكسي2  ) گلوكاگون1  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  زيست شناسيزيست شناسي

؟



  

 

  ؟شود نميدام هورمون موجب افزايش فشار خون انسان ك -154  66666666

  نفرين ) اپي4  ) آلدوسترون3  نفرين ) نور اپي2  ) انسولين1  

  هاي استروئيدي، در غشاي سلول هدف قرار دارد. هاي آمينواسيدي ............... هورمون ي ............... هورمون گيرنده -155

  همانند -) اكثر4  برخلاف -اكثر) 3  همانند -) تمام2  برخلاف -) تمام1  

  هاي تيروئيدي ............... هورمون«كدام عبارت درست است؟  -156

  دهند. ) مقدار سوخت و ساز سلولي را تا حد زيادي كاهش مي2  دهند. هاي افراد بزرگسال را افزايش مي رشد طبيعي مغز و استخوان) 1  

  توانند تا حدودي سبب درمان پوكي استخوان شوند. ي) م4  شوند. ) سبب افزايش هوشياري كودكان مي3  

  تواند باعث ............... شود. آنزيمي كه قدرت ويرايش در همانندسازي دارد، ............... هليكاز، مي -157

  تشكيل پيوندهاي فسفودي استر -) برخلاف2  پيوندهاي فسفودي استر ي تجزيه -) همانند1  

  ي پيوندهاي هيدروژني تجزيه -) برخلاف4  هيدروژني تشكيل پيوندهاي -) همانند3  

  » ...............فردريك ميشر« -158

  تهيه كرد. xي  كمك روش پراش اشعه به DNA) تصاويري از بلور 2  گيري كرد. اندازه DNAرا در  Gو  Cيا  Tو  Aنسبت وزني بازهاي ) 1  

  اي ارائه كرد. دو رشته DNAاي را براي  ) مدل گوي و ميله4  تخراج كرد.هاي يوكاريوتي اس ي سلول نوكلئيك اسيدها را از هسته) 3  

  وجود دارد؟ Cباشد، در آن چند عدد  Gنصف  Aمونومر يافت شود و تعداد  114اگر در شكل مقابل،  -159

  1 (57  

  2 (38  

  3 (19  

  4 (50  

  ر پاسخ دهيد:باشد، به دو سؤال زي CCAGTTGصورت  به DNAاگر رديف نوكلئوتيدي يك رشته  ����

  چند پورين وجود دارد؟ DNAدر اين مولكول  -160

  1 (3  2 (4  3 (7  4 (14  

  توان يافت؟ ي آلي مي چند حلقه DNAدرون اين مولكول  -161

  1 (35  2 (21  3 (14  4 (7  

  است؟ نادرست Xي روش پراش پرتو  كدام عبارت درباره -162

  لكول قابل تشخيص است.) ساختار مو2  گيرد. ) فيلم در پشت جسم قرار مي1  

  باشد. ) تجزيه و تحليل سايه مولكول ممكن نمي4  ي بلور از جسم ضرورتي ندارد. ) تهيه3  

  در شكل مقابل اگر قند مورد نظر متصل به تيمين باشد، منظور از علامت سؤال (؟) كدام است؟  -163

  1 (2NH  

  2 (H  

  3 (2CH  

  4 (OH 

  ...............»در آزمايشات گريفيت «است؟  نادرستكدام عبارت  -164

  الريه نيست. ) معلوم شد كه كپسول باكتري، عامل بيماري ذات1  

  شد. ي واكسن عليه استرپتوكوكوس نومونيا تلاش مي ) براي تهيه2  

  است. DNA، همان هاي بدون كپسول ) معلوم شد كه علت ترانسفورماسيون در باكتري3  

  شد. هاي استرپتوكوكوس نومونيا مطالعه مي ي متفاوت از باكتري ) روي دو سويه4  

  تر است؟ در كدام جاندار بيش DNAتعداد نقاط آغاز همانندسازي  -165

  الريه ) عامل ذات4  ) عامل كزاز3  ) پلاناريا2  ي) اشريشياكلا1  

  

  
  

  زيست شناسيزيست شناسي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

O

HH
H H

OH2CH OH

H؟



 

 

77777777  

  
  

   

  چند ميكروكولن است؟  3Cشده در خازن  رو، بار ذخيره در مدار شكل روبه -166

  1 (4/2  

  2 (2/1  

  3 (24  

  4 (12  

  شود؟  نسبت به حالتي كه كليد باز است، چند برابر مي Bو  Aي  ظرفيت معادل بين دو نقطه kرو با بستن كليد  در شكل روبه -167

  1 (
2
3
  

  2 (
1
3
  

  3 (
3
2
  

  4 (3  

20ظرفيت خازني  -168 Fµµµµ  متر باشد، شدت ميدان الكتريكي  ميلي 2ي صفحات خازن  ميكروژول است. اگر فاصله 40و انرژي ذخيره شده در آن

  است؟  SIبين صفحات خازن چند واحد 

  1 (310  2 (410  3 (42 10××××  4 (32 10××××  

  عد از تعادل كدام است؟ بنديم. بار خازن خالي ب مي 2Cاست از مولد جدا كرده و به يك خازن خالي با ظرفيت  Qرا كه بار آن  1Cخازن  -169

  1 (1

1 2

C Q

C C++++
  2 (2

1 2

C Q

C C××××
  3 (1

1 2

C Q

C C××××
  4 (2

1 2

C Q

C C++++
  

  چند ميكروفاراد است؟  3Cاست.  3Cدو برابر انرژي ذخيره شده در خازن  1Cدر شكل مقابل انرژي ذخيره شده در خازن  -170

  1 (3  

  2 (9  

  3 (3/0  

  4 (9/0  

 Bو  Aي  تـوان بـين دو نقطـه    ترين اختلاف پتانسيلي كه مي را تحمل كند. بيش(v)20تواند حداكثر  ها مي رو هر يك از خازن در شكل روبه -171

  ، چند ولت است؟ نشوندها دچار فروشكست  اعمال كرد تا خازن

  1 (20  

  2 (40  

  3 (10  

  4 (30  

2خازن موازي  5000اي داراي  براي ذخيره كردن انرژي از مجموعه -172 Fµµµµ 10000ي باردار كردن اين مجموعـه تـا    شود. هزينه استفاده ميV   بـا

  ريال كدام است؟  720نرخ هر كيلووات ساعت 

  1 (10  2 (100  3 (20  4 (200  

  

  

  

  

  

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3030303030303030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك

 

1 10C F= µ= µ= µ= µ

14V v====

2 4C F= µ= µ= µ= µ 3 6C F= µ= µ= µ= µ

4 1 6C / F= µ= µ= µ= µ
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CC
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C3
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2 1C F= µ= µ= µ= µ
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1 2C F= µ= µ= µ= µ

A B

C / F= µ= µ= µ= µ2 0 4

C F= µ= µ= µ= µ1 2

C F= µ= µ= µ= µ3 8 C F= µ= µ= µ= µ4 2



  

 

  است؟  3Cو  2Cو  1Cهاي  چند برابر انرژي ذخيره شده در مجموع خازن 4Cرو انرژي ذخيره شده در خازن  در شكل روبه -173  88888888

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  ) بستگي به ولتاژ منبع دارد. 4  

120برابر  4Cرو بار ذخيره شده در خازن  در شكل روبه -174 Cµµµµ ولت است؟  متر چند ي ولت است. خوانده  

  1 (10  

  2 (20  

  3 (100  

  4 (50  

است. اگـر عـايقي بـا     25vبرابر  1Cبنديم. اختلاف پتانسيل دو سر  مي 100vصورت سري به اختلاف پتانسيل  را به 2Cو  1Cدو خازن  -175

  چند ولت خواهد شد؟  2Cقرار دهيم، اختلاف پتانسيل دو سر  1Cبرابر قبلي بين صفحات خازن  3ضريب 

  1 (90  2 (10  3 (15  4 (20  

  گردد؟   جاهاي خالي در عبارت زير با كدام گزينه كامل مي -176

شود. اين وسيله ............... نام دارد و بـراي اسـتفاده، آن را    ي تنظيم و كنترل جريان در مدار الكتريكي از يك مقاومت متغير استفاده ميبرا«  

  »دهند. روي ............... مقدار مقاومت قرار مي

  رينت كم -) آمپرمتر4  ترين كم -) رئوستا3  ترين بيش -) رئوستا2  ترين بيش -) آمپرمتر1  

باشد، زمـان   25Aبعد از بستن كليد برابر  ABكولن است. اگر شدت جريان متوسط در سيم  5/0رو  ي رساناي شكل روبه بار الكتريكي كره -177

  ي بار و جهت آن در سيم كدام است؟  تخليه

  1 (0 02/ (s)  ازA  بهB  

  2 (0 01/ (s)  ازA  بهB  

  3 (0 02/ (s)  ازB  بهA  

  4 (0 01/ (s)  ازB  بهA  

دهد. مقدار بار الكتريكي عبوري از آن مقطـع در مـدت    شكل مقابل نمودار شدت جريان عبوري برحسب زمان را، از مقطع سيمي نشان مي -178

12(s)  برحسب كولن كدام است؟  

  1 (80  

  2 (60  

  3 (70  

  4 (84  

 45برابـر   Bاست. اگر مقاومت الكتريكي سـيم   Bبرابر قطر مقطع سيم  A ،3با هم برابر ولي قطر مقطع سيم  Bو  Aجرم دو سيم مسي  -179

  چند اهم است؟  Aاهم باشد، مقاومت الكتريكي سيم 

  1 (15  2 (20  3 (5  4 (10  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

C F= µ= µ= µ= µ2 3

C F= µ= µ= µ= µ4 10

VC F= µ= µ= µ= µ1 5
C F= µ= µ= µ= µ3 2

V
C F= µ= µ= µ= µ2 6
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C F= µ= µ= µ= µ3 31 12C F= µ= µ= µ= µ
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20و سطح مقطع  40cmرا از سيمي به طول  2Aجريان  -180  99999999 05/ mm دهيم. اختلاف پتانسيل دو سر سيم چند ولت است؟ (مقاومت  عبور مي

62 ي سيم ويژه 5 10/ m−−−−× Ω× Ω× Ω× Ω(  

  1 (4  2 (40  3 (2  4 (20  

3ضريب دمايي سيمي  -181 18 10 K− −− −− −− 625است. مقاومت الكتريكي اين سيم در دماي  ××××− C°°°°  25چند برابر مقاومت همان سيم در دماي C°°°° است؟    

  1 (
1
5

  2 (5  3 (
1
4

  4 (4  

ولت متصـل   100است. اگر اين بخاري را به اختلاف پتانسيل  Pمتصل شود، توان مصرفي آن  200vيك بخاري برقي اگر به اختلاف پتانسيل  -182

  .)شود؟ (مقاومت وسيله ثابت است مي Pكنيم، توان مصرفي آن چند 

  1 (4  2 (2  3 (
1
2

  4 (
1
4
  

    است؟ Aچند برابر  Bصورت زير است. مقاومت رساناي  به Bو  Aنمودار تغييرات شدت جريان برحسب اختلاف پتانسيل دو مقاومت الكتريكي  - 183

  1 (
1
3
  

  2 (3  

  3 (2  

  4 (
1
2
  

1يك بخاري برقي  -184 200( kW , v) كند؟  دقيقه چند كيلووات ساعت انرژي مصرف مي 30كه به همان ولتاژ متصل است در مدت  در هنگامي  

  1 (5/0  2 (2  3 (3  4 (
1
3
  

  ست؟عبارت زير در تعريف كدام كميت فيزيكي آمده ا -185

  »دهد تا در مدار شارش يابد. انرژي كه مولد به واحد بار الكتريكي مي«  

  ) مقاومت الكتريكي4  ي مولد ) نيرو محركه3  ) توان مصرفي2  ) شدت جريان1  
  

  

  
   

    حيح بيان شده است؟ي واكنش آن ص اكسيد است. كدام مطلب درباره (IV)هاي توليد گاز كلر واكنش هيدروكلريك اسيد با منگنز  يكي از روش -186

2Hو  HClهاي اين واكنش  ) از فرآورده2  صورت محلول هستند. ي مواد به ) در واكنش آن همه1   O باشد.  مي  

  است.  3هاي واكنش برابر  ) جمع ضرايب استوكيومتري فرآورده4  شود. مصرف مي HClمول  4) براي توليد هر مول گاز كلر، 3  

2ر واكنش توليد مس د -187 2 22Cu S O Cu SO+ → ++ → ++ → ++ → اكسيد حاصل شده باشد، چنـد كيلـوگرم مـس     كيلوگرم گوگرد دي 256، اگر مقدار +

132آيد؟  دست مي خالص به 16 64(S , O , Cu g mol )−−−−= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅= = = ⋅  

  1 (256  2 (512  3 (128  4 (640  

  است؟  نشدهدرستي بيان  كدام مطلب به -188

  شود.  دهنده در مواد غذايي و دارويي استفاده مي ن طعمعنوا ) متيل ساليسيلات به1  

  آيد.  دست مي ) متيل ساليسيلات از واكنش متانول و ساليسيليك اسيد به2  

  ) مواد مورد استفاده در صنعت و آزمايشگاه معمولاً خالص هستند. 3  

  شود.   صورت درصد بيان مي ) خلوص مواد معمولاً به4  

  

  

  

  

  

  

  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        2525252525252525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 شيميشيميشيميشيميشيميشيميشيميشيمي
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چند گـرم اسـت؟    xحاصل شده باشد، طبق واكنش،  STPليتر گاز هيدروژن در شرايط  ميلي 33600گرم از يك فلز با آب،  xاگر از واكنش  -189  1010101010101010

123(M g mol )−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅                                     2 22 2 2(s) (l) (aq) (g)M H O MOH H+ → ++ → ++ → ++ → +  

  1 (46  2 (8/36  3( 6/44  4 (69  

  »در فشار و دماي ثابت، يك مول از گازهاي مختلف، حجم ثابت و برابري دارند.«اين جمله بيان كدام قانون است:  -190

  هاي تركيبي ) قانون نسبت4  ) قانون بقاي جرم3  لوساك ) قانون گي2  ) قانون آووگادرو1  

2طي واكنش  2COمول  14اگر  -191 2 2 2 3 22 2 2Li O CO Li CO O+ → ++ → ++ → ++ → 1جذب شود، چند ليتر اكسيژن با چگالي  + 4
g

/
L

  شود؟   حاصل مي 

  1 (320  2 (160  3 (140  4 (80  

  دهنده در محلول به كدام دو عامل بستگي دارد؟   مقدار هر واكنش -192

  ) حجم محلول و رنگ آن4  م آن) حجم محلول و جر3  ) غلظت محلول و حجم آن2  ) غلظت محلول و جرم آن1  

2ليتر از محلول  ميلي 25مولار، براي واكنش كامل با  HCl 2/0ليتر  چند ميلي -193 3Na CO 4/0  مولار لازم است؟  

2 3HCl Na CO+ →+ →+ →+ →  

  1 (25  2 (50  3 (75  4 (100  

  شود؟  ليتر از اين محلول استفاده مي مولار آن، چند ميلي 2/0كرومات از محلول  سيم ديمولار پتا 04/0ليتر محلول  ميلي 250ي  براي تهيه -194

  1 (50  2 (25  3 (20  4 (100  

  است؟  نشدهكدام جمله صحيح بيان  -195

  شود.  ي محدودكننده در جريان واكنش زودتر از بقيه مصرف مي دهنده ) واكنش1  

  . شود ي اضافي بيش از بقيه توليد مي ) ماده2  

  كند.   ها را با محدوديت مواجه مي ي محدودكننده مقدار فرآورده دهنده ) واكنش3  

  ي محدودكننده دارد.   دهنده ) قيمت مواد نقش مهمي در انتخاب واكنش4  

2مول اكسيژن را طبق واكنش  3مول هيدروژن و  3مقدار  -196 2 2H O H O+ →+ →+ →+ موازنه و انجام واكنش  دهيم. پس از سنج قرار مي در يك آب →

2Hو  2H ،2Oترتيب چند مول  كامل، به O ماند؟  در ظرف باقي مي  

  3 -5/1 -) صفر4  6 -صفر -1) 3  6 -صفر -) صفر2  3 -5/1 -1) 1  

2ط كنيم و حرارت دهيم تا واكنش گرم گوگرد مخلو 2/19گرم آهن را با  28اگر  -197 32 3Fe S Fe S+ →+ →+ →+ ي  دهنـده  انجام گيـرد، اولاً واكـنش   →

156سولفيد حاصل چند گرم است؟  (III)محدودكننده كدام است؟ ثانياً جرم آهن  32(Fe , S g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

  2/47 -) گوگرد4  2/47 -) آهن3  6/41 -) گوگرد2  6/41 -) آهن1  

(g)22كنش در مورد وا -198 (g)CO H+ →+ →+ →+   كدام مطلب صحيح بيان شده است؟ →

  ) بازده اين واكنش صد درصد است. 2    ) محصول آن اتانول است. 1  

  باشند.  هاي آن مي دهنده اكسيد و هيدروژن واكنش ) كربن دي4  شود.  عنوان حلال و سوخت تميز استفاده مي آن به ي ) از فرآورده3  

2هيدروژن در شرايط يكسان وارد واكنش كنيم تا آمونياك توليـد شـود    75Lنيتروژن را با  25Lاگر  -199 2 33 2(N H NH )+ →+ →+ →+ ، كـدام  →

  ؟  نيستي اين واكنش صحيح  مطلب درباره

  شود. آمونياك توليد مي 100L) مقدار 1  

  يابد.  ) حجم كل گازها پس از انجام واكنش كاهش مي2  

  اند. دهنده به نسبت دقيق استوكيومتري وارد واكنش شده ) هر دو واكنش3  

  ي محدودكننده و اضافي نداريم.  دهنده ) در واكنش كامل، واكنش4  
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شود و  اي كه در عمل توليد مي كه ............... يعني فرآورده هاي استوكيومتري ............... بوده در حالي ار از محاسبهي مورد انتظ مقدار فرآورده -200  1111111111111111

  آيد.  دست مي ي ............... به بازده درصدي از رابطه

 - مقدار نظري - مقدار عملي )1  
ــري  مقدار نظ

ــي  مقدار عمل
100= ×= ×= ×=  - مقدار كلي - ها مقدار فرآورده) 2  بازده درصدي×

 مقــدار كلــي

ــرآورده ها  مقدار ف  
100= ×= ×= ×=   بازده درصدي×

 - مقدار عملي - مقدار نظري) 3  
ــي  مقدار عمل

ــري  مقدار نظ
100= ×= ×= ×=  - مقدار كلي - ها مقدار فرآورده) 4  بازده درصدي×

ــرآورده ها  مقدار ف  

 مقــدار كلــي
100= ×= ×= ×=   بازده درصدي×

Zn)ايم  گرم روي را با مقدار اضافي از گوگرد واكنش داده 5/32 -201 S ZnS)+ →+ →+ →+ گـرم روي سـولفيد حاصـل     86/36. در اين واكنش مقدار →

165شده است. بازده درصدي واكنش كدام است؟  32(Zn , S g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

  1 (85%  2 (70%  3 (76%  4 (90%  

  ؟  كنند نميطراحان خودرو از استوكيومتري در كدام مورد زير استفاده  -202

  ) كاهش آلودگي محيط زيست4  ) افزايش ايمني در خودروها3  ) بازده موتورها2  ) افزايش مصرف سوخت1  

  است؟  نشدهي هوا صحيح بيان  كدام مطلب در ارتباط با كيسه -203

N)2كند گاز نيتروژن  ي هوا را پر مي سرعت كيسه گازي كه به) 1   NaN)3ي سديم آزيد  ) از تجزيه2    است. (   شود.   ، گاز نيتروژن توليد مي(

  3 (2N علت انجام سريع يك واكنش است.  ها به ) توليد گاز در كيسه4  شود.  ها مي تنهايي باعث پر شدن ناگهاني كيسه به  

را ............... خالص در نظر گرفت كه هر مول از آن هنگام سـوختن  توان آن  طور ميانگين مي ي شيميايي ساده ............... و به بنزين يك ماده -204

  كند.  ............... مول اكسيژن مصرف مي

  25 -اكتان -) نيست4  5/12 -اكتان -) است3  5/12 -ايزو اكتان -) نيست2  25 -ايزو اكتان -) است1  

  گذارد. ي آن جسم در اختيار ما مي هاي سازنده .. و ............... ذرهي ............. دانستن دماي يك جسم اطلاعات سودمندي درباره -205

  اي انرژي ذخيره -) انرژي جنبشي2  اي انرژي ذخيره -هاي ذرات ) حركت1  

  سرعت حركت -) انرژي جنبشي4  سرعت حركت -هاي ذرات ) حركت3  

ژول بر گرم بـر   4/0ي آهن  يابد؟ (ظرفيت گرمايي ويژه راد افزايش ميگ گرم آهن بدهيم، دماي آن چند درجه سانتي 2ژول گرما را به  50اگر  -206

  گراد است.) درجه سانتي

  1 (25  2 (8/52  3 (5/62  4 (75  

  كند؟   هاي بسته را ذكر مي كدام گزينه سامانه -207

  كتري درحال جوش -) ليوان پر از آب2    بادكنك پر از هوا -) كپسول گاز1  

  بدن انسان -ي زمين ه) كر4    يخچال -) فلاسك چاي3  

  شود؟  در بين خواص ذكر شده چند خاصيت شدتي ديده مي -208

  »ظرفيت گرمايي مولي -ظرفيت گرمايي -غلظت -رنگ -دماي جوش -گرماي تبخير -چگالي«  

  1 (2  2 (4  3 (5  4 (7  

  ؟  نيستح دهيم. كدام مورد زير در ارتباط با آن صحي يك ليوان آب داغ را در مجاورت هوا قرار مي -209

  شود. ) گرما از محيط به آب منتقل مي2  يابد. ) مقدار انرژي دروني آن كاهش مي1  

)) تغييرات انرژي دروني 3   E)∆∆∆∆ دهد.   ي باز را تشكيل مي ) مجموعه، يك سامانه4  تر از صفر است. كوچك  

50ي  ژول گرما به اندازه 5/117گرم از يك قطعه فلز خالص بر اثر جذب  10اگر دماي  -210 C°°°°     ي  بالاتر رود، اين فلز كدام اسـت؟ (ظرفيـت گرمـايي ويـژه

1سرب، نقره، نيكل، آلومينيوم برحسب  1J g C− −− −− −− −⋅ ⋅ °⋅ ⋅ °⋅ ⋅ °⋅ ⋅ 212ترتيب برابر با  به ° 9 10/ −−−−×××× ،223 5 10/ −−−−×××× ،13 4 10/ −−−−×××× ،19 02 10/   است.) ××××−−−−

  ) نقره4  ) نيكل3  ) سرب2  ) آلومينيوم1  
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